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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, CONJUNTA E AMPLIADA ENTRE COLEGIADO DO 
CURSO DIURNO DE GRADUAÇÃO EM ARQUITETURA E URBANISMO DA FAUFBA 

COLEGIADO DO CURSO NOTURNO DE GRADUAÇÃO EM ARQUITETURA E URBANISMO 
DA FAUFBA 

COORDENAÇÃO ACADÊMICA DA FAUFBA 

 E  

CONGREGAÇÃO DA FAUFBA 

Sessão realizada em 22 de setembro de 2023 
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Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às quatorze 
horas, no Auditório 1 da Faculdade de Arquitetura, reuniram-se os Colegiados 
dos Cursos Diurno e Noturno de Graduação em Arquitetura e Urbanismo da 
UFBA, a Coordenação Acadêmica e a Congregação da FAUFBA, com a 
participação dos professores Aline Maria Costa Barroso, Andrea Verri Bastian, 
Ceila Carneiro Cardoso, Daniel Marostegan E Carneiro, Edson Fernandes 
D’Oliveira Santos Neto, Fábio Macedo Velame, Gabriela Gusmão Sampaio, 
Izarosara Borges Rahy, João Mauricio Santana Ramos, José Antonio Ribeiro de 
Lima, José Carlos Huapaya Espinoza, José Ferreira Nobre Neto, Larissa Corrêa 
Acatauassú Santos, Leonardo Prazeres Veloso, Luciana Calixto, Luciana Guerra 
Santos Mota, Luiz Antonio Fernandes Cardoso, Márcia Rebouças Freire, Marcus 
Vinicius Augustus Fernandes Rocha Bernardo, Natalie Johanna Groetelaars, 
Patrícia Marins Farias, Renata Lucena Gribel, Roberio do Nascimento Coêlho, 
Rodrigo Scheeren, Rosana Muñoz e Thais Troncon Rosa, dos representantes 
estudantis Celso Almeida da Silva Cunha, Francielle Silva Matias dos Santos, 
Lucas Santana, Priscila Conceição de Souza, Rafael Rosa Batista e Thaís Freitas 
Andrade, da Coordenadora do Colegiado Diurno, Sanane Santos Sampaio, do 
Coordenador do Colegiado Noturno, Mauricio Felzemburgh Vidal, da 
Coordenadora Acadêmica em exercício, Ana Carolina de Sousa Bierrenbach e do 
Diretor da FAUFBA, Sergio Kopinski Ekerman, para tratar da Diligência referente 
ao processo de aprovação do novo Projeto Pedagógico do Curso - PPC - 
Processo 23066.008928/2023-78 (Pauta Única). Havendo número legal, o 
Senhor Diretor Sergio Kopinski Ekerman declarou aberta a sessão e explicou ao 
pleno o funcionamento da Reunião, passando a palavra à Professora Aline Costa 
Barroso, membro do Núcleo Docente Estruturante da FAUFBA, que fez a leitura 
das questões colocadas pelo Núcleo de Currículos e Programas da Prograd – NCP. 
A professora procedeu à leitura da resposta à Diligência a ser apresentada no 
processo de implantação do PPC do Curso de Arquitetura e Urbanismo e 
apresentação dos documentos relacionados. Em discussão, o Diretor Sergio 
Ekerman pergunta a respeito da explicação do funcionamento do atelier e sugere 
enfatizar a existência do laboratório de construção. A professora Aline Barroso 
informa que foram feitos acréscimos para melhor detalhamento do 
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funcionamento do curso de uma forma geral.  A discente Thais Andrade pergunta 
sobre a forma como o estudante ingressante poderá escolher a respeito do turno 
em que ele irá cursar e como está prevista a escolha do professor orientador. A 
professora Sanane Sampaio responde que os calouros devem ingressar nas 
turmas específicas, conforme previsto inicialmente, e que o Colegiado está em 
contato com o Serviço de Seleção da UFBA para obter maiores esclarecimentos 
desse funcionamento. O discente Rafael Rosa pergunta sobre a forma como os 
estudantes veteranos farão a matrícula com relação aos turnos, a Professora 
Sanane Sampaio responde que o funcionamento será semelhante ao atual, no 
que diz respeito à oferta por turno. A professora Aline Barroso retoma a palavra 
apresentando os novos componentes optativos incluídos no PPC por sugestão 
dos docentes da FAUFBA, a pedido do NDE. Em votação do Colegiado Diurno, o 
pleno aprova por unanimidade as mudanças apresentadas no projeto do PPC. Em 
votação do Colegiado Noturno, o pleno aprova por unanimidade as mudanças 
apresentadas no projeto do PPC. Em votação da Coordenação Acadêmica, o 
pleno aprova por unanimidade a anuência às disciplinas optativas acrescidas no 
Processo. Em votação da Congregação da FAUFBA, o pleno aprova por 
unanimidade as mudanças apresentadas no projeto do PPC e a anuências às 
disciplinas, aprovando, portanto, integralmente as deliberações das demais 
instâncias. As professoras Sanane Sampaio e Aline Barroso informam, em 
seguida, sobre os encaminhamentos do processo. Franqueada a palavra e não 
havendo mais quem quisesse se pronunciar, o Senhor Diretor agradeceu ao NDE 
pelos esforços empreendidos e à Coordenação Acadêmica pela organização da 
Semana FAUFBA e declarou encerrada a Sessão e, para constar, eu, Pedro 
Laurentino Pinheiro dos Santos, lavrei a presente Ata em cinquenta e nove linhas 
que, após lida e discutida, será assinada por todos os presentes com a menção 
de sua aprovação. 
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